

**CASA NAȚIONALĂ DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE
CABINET PREȘEDINTE**

Calea Călărășilor nr. 248, Bloc S19, Sector 3, București

E-mail: cabinet.presedinte@casan.ro. Tel. 0372 309270; Fax 0372309231

Către,

CASA DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE

Doamnei / Domnului Director general



Pentru asigurarea aplicării unitare a reglementărilor prevăzute în **Ordinul președintelui CNAS nr.127/02.03.2022** privind aprobarea Normelor metodologice, pentru stabilirea documentelor justificative privind dobândirea calității de asigurat, precum și pentru stabilirea documentelor necesare atribuirii numărului unic de identificare în sistemul de asigurări sociale de sănătate cetățenilor străini sau apatrizilor aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din Ucraina și intră în România și care nu solicită o formă de protecție potrivit Legii nr. 122/2006 privind azilul în România, cu modificările și completările ulterioare, va rugăm să luați toate măsurile pentru asigurarea traseului refugiaților ucraineni în sistemul de sănătate din România și să comunicați în regim de urgență tuturor furnizorilor de servicii medicale cu care vă aflați în relații contractuale procedurile de acordare a serviciilor medicale solicitate de această categorie de pacienți.

Pe baza documentului de trecere a frontierei acceptat de statul român, cetățenii străini sau apatrizii care provin din Ucraina beneficiază de servicii medicale, medicamente, materiale sanitare, dispozitive medicale și serviciile cuprinse în programele naționale curative, la fel ca și persoanele asigurate din România.

Furnizorii de servicii medicale la care se prezintă aceste persoane vor transmite la casa de asigurări de sănătate, prin orice mijloace de comunicare electronice, o copie a documentului pe baza căreia persoana va fi adăugată în Sistemul Informatic Unic Integrat (SIUI), prin atribuirea unui număr unic de identificare încadrat într-o nouă

categoria creată special pentru evidența informatizată a acestor persoane, cu codul 426, denumită *Cetățeni străini sau apatrizi aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din Ucraina, care intră în România și nu solicită o formă de protecție, conform legii nr.122/2006 și care nu sunt beneficiarii al Convenției ratificată prin Decretul nr.165/ 1961.*

În cadrul caselor de asigurări de sănătate, va rugăm să organizați zilnic, între orele 08:00 – 20:00 (inclusiv în sistem remote), activitatea de procesare în regim de urgență a documentelor transmise de către furnizorii cu care vă aflați în relație contractuală și să atribuiți în timp real numărul unic de identificare persoanelor mai sus menționate , astfel încât furnizorii să poată acorda serviciile medicale atunci cand sunt solicitate de către refugiații din Ucraina.

Metodologia de atribuire a numărului unic de identificare v-a fost transmisă prin email de către direcția IT din cadrul CNAS.

Vă rugăm să recomandați furnizorilor de servicii medicale cărora se adresează refugiații din Ucraina să transmită în format electronic la casa de asigurări de sănătate documentele necesare , astfel încât până la finalul consultației/ serviciului medical să primească numărul unic de identificare necesar înregistrării în SIUI.

Președinte interimar CNAS,

Adela Cojari



Director general,

Gheorghe Călin Fechet